

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 151 (3374) Среда, 31 июля 1946 г. изд. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Макарова Валентина Ивановича заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, освободив его от обязанностей Министра коммунального хозяйства РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Говоркова Владислава Ивановича Министром коммунального хозяйства РСФСР.

(ТАСС).

Усилить заготовку кормов!

Заготовка кормов, особенно в условиях текущего года, является весьма ответственной хозяйственно-политической кампанией. От успешного выполнения плана заготовки кормов зависит дальнейший рост животноводства и сохранение скота, повышение его продуктивности.

В колхозах округа имеются все условия к тому, чтобы повсеместно развернуть заготовку веточного корма, закладку силоса, а также сенокосение. Особенно эти условия имеются в колхозах Самаровского района (Троицкий и Елизаровский сельские Советы). В ряде колхозов Сургутского района также можно вести сенокос. Но беда в том, что многие руководители колхозов не беспокоятся за судьбу общественного животноводства и до сих пор по-настоящему не организовали заготовку кормов.

Работники животноводства не явились пока еще организаторами колхозников на развертывание заготовки кормов. Руководители райзо, зоветспециалисты не извлекли уроков из прошлого 1945 года, когда в ряде колхозов скот не был в достатке обеспечен кормами, истощал, терял продуктивность и было немало случаев его гибели.

На 25 июля из 302 колхозов округа к заготовке веточного корма и закладке силоса приступило всего 149 колхозов, а к сенокосению — лишь 103 колхоза. Скошено травы 727 гектаров из 55 тысяч по заданию. В том числе Микояновский район скошил 261 га, Березовский — 130, Сургутский — 118, Самаровский район — 62 гектара. В Кондинском районе скошено только 28 га. Стогование сена затягивается — всего по округу заготовлено сена только 561 тонна. Силоса заложено 796 тонн вместо 12 тысяч тонн по плану. Микояновский район заложил силоса 259 тонн вместо плановых 1840

тонн. Самаровский район план закладки силоса выполнил всего лишь на 5 процентов, а Кондинский район на 2,9 процента. В Ларьякском и Сургутском районах к закладке силоса не приступали.

Заготовка веточного корма организована не везде. Требовалось его заготовить по округу 17.700 тонн, а имеется на сегодня лишь 957 тонн. Микояновский район выполнил план на 7 процентов, Березовский — на 4,5 и Самаровский — на 2 процента.

Чтобы успешно вести работу по заготовке кормов, нужно выставить 6 861 человека, а работает только 2.102. В Самаровском районе на эти работы выставлено людей в 5 раз меньше плановой потребности, а в Кондинском районе только восьмая часть потребного количества. Лишь на днях приступили к сенокосению колхозы Кондинского и Ларьякского районов.

Очень медленно развертывается заготовка кормов в колхозах Самаровского района, где сенокосение начали всего 7 колхозов из 61. Много лугов остались незатопленными в Елизаровском и Троицком сельских Советах, выросла на них прекрасная трава, но сенокос по-настоящему здесь не организуется. У колхоза «Красный Урал» (с. Троица), где председателем тов. Слинкин, имеется 80 га незатопленных лугов, расположенных рядом с населенным пунктом, однако до сих пор здесь не приступили к сенокосу. У колхоза им. Сталина (с. Елизарово) тоже имеются незатопленные луга, а на них сенокос не начат. Между тем на лугах этих колхозов беспрепятственно заготавливают сено для своего скота рабочие и служащие. Старший ветврач Самаровского райзо тов. Ивюшкин побывал в этих колхозах, но не принял решительных мер к организации работы по заготовке кормов.

Работники Самаровского райзо не знают истинного положения с заготовкой кормов в колхозах. По данным Самаровского райзо, с 15 по 20 июля было скошено 4,5 га, заложено силоса 56 тонн, заготовлено веточного корма 9 тонн. На заготовке этого корма работало в 48 колхозах 391 человек, 27 конных граблей. В среднем они затратили 1659 человеко-дней, тогда как эту работу могли выполнить 35 человек, затратив всего 170—180 человеко-дней. Спрашивается, что же делали остальные люди? И были ли они вообще на заготовке кормов? Такая же отчетность представляется и по ряду других районов. Эта еще раз подчеркивает тот факт, что руководители райзо проявляют недопустимое благодушие и пустили заготовку кормов на самотек.

Отдельные председатели колхозов не организуют колхозников на заготовку кормов, надеясь, что им пришлют в порядке мобилизации рабочих и служащих. По таким иждивенческим настроениям надо бить.

Отставание с выполнением плана заготовки кормов нужно решительно преодолеть. Необходимо в каждом колхозе немедленно организовать заготовку кормов — закладку силоса, заготовку веточного корма, а также развернуть сенокос. Надо мобилизовать на это всю свободную силу в колхозах, вовлекая рабочих и служащих сельской местности, школьников. Необходимо развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками за перевыполнение норм выработки, за выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов.

Подготовим колхозному животноводству сытую зиму!

Каждому колхозу свой пятилетний план

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 гг. перед работниками сельского хозяйства поставлены большие и ответственные задачи. К концу пятилетия нужно обеспечить годовой сбор зерна в размере 127 миллионов тонн при достижении средней урожайности зерновых в 12 центнеров с гектара, увеличить поголовье лошадей на 46 процентов, крупного рогатого скота на 39 процентов, овец и коз на 75 процентов и свиней в три раза больше по сравнению с 1945 годом.

Чтобы добиться высокой урожайности и увеличить валовый сбор сельскохозяйственных продуктов, мы должны значительно повысить культуру земледелия, широко использовать достижения передовой агрономической науки. Во всех колхозах и совхозах должны быть восстановлены и введены правильные севообороты с применением травостека. Надо обеспечить дальнейшее улучшение селекционной и семеноводческой работы, улучшить обработку почвы, широко использовать местные и минеральные удобрения.

Для успешного разрешения задач, поставленных пятилетним планом, каждый колхоз должен разработать свой пятилетний план и по-большевистски его выполнять.

Товарищ Сталин говорит: «Производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выпознать план».

Следуя этим указаниям товарища Сталина, в составлении пятилетнего плана каждого колхоза должны принять активное участие не только члены правления колхоза, но и специалисты сельского хозяйства и весь колхозный актив. Колхозники должны всесторонне обсудить все вопросы, связанные с дальнейшим развитием и укреплением колхозного хозяйства, взвесить все свои возможности и наметить план дальнейшей работы. Каждый колхозник должен хорошо знать пятилетний план своего колхоза и свои обязанности.

Во всех колхозах нужно широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Следует помнить, что планирование народного хозяйства есть единый процесс составления плана и обеспечения его выполнения.

Одним из первых в Тюменской области разработал пятилетний план колхоз «Ударник» Новозаймского района. Пятилетний план этого колхоза был одобрен на заседании бюро областного комитета партии. Бюро обкома ВКП(б) одобрило его и обязало секретарей райкомов партии организовать обсуждение в колхозах опыта колхоза «Ударник» по составлению пятилетнего плана, обеспечивая разработку пятилетнего плана во всех колхозах области. План колхоза «Ударник» помещен в газете «Тюменская правда» в № 124 за 28 июня 1946 года. Этот план показывает, какие большие возможности имеет каждый колхоз для дальнейшего развития всех отраслей своего хозяйства, повышения доходов, культуры и зажиточности колхозников.

Окружной и районные земельные отделы, отделы животноводства, рыбколхозсоюзы, МТС и МРС немедленно должны организовать работу по составлению пятилетних планов в колхозах округа. Сначала, в порядке опыта, необходимо составить пятилетний план к 20 августа хотя бы в одном из колхозов каждого района. Агрономы земельных отделов, и МТС, инструкторы-бухгалтеры, зоотехники и другие специалисты сельского хозяйства, а также специалисты рыбного хозяйства, техники-строители и др. должны оказать колхозам помощь в составлении пятилетних планов. К составлению планов надо привлечь не только руководящих работников колхоза, но и весь колхозный актив, всех колхозников.

Разработку и методическое руководство составлением пятилетних планов колхозов должны возглавить районные плановые комиссии. Планы эти необходимо выносить на рассмотрение райкомов ВКП(б) и исполкомов райсоветов. Следует широко популяризировать опыт планирования в других колхозах с расчетом закончить все работы по составлению пятилетних планов в колхозах округа к 1 декабря 1946 года.

Правильное планирование, широкое развертывание социалистического соревнования, организация контроля за исполнением дадут нам возможность с честью выполнить задачи, поставленные партией и правительством в деле дальнейшего развития и укрепления всех отраслей социалистического сельского хозяйства, повышения культуры и зажиточности колхозников.

И. Булатов,

председатель окружной плановой комиссии.

Изучили Закон о новом пятилетнем плане

Слушатели окружной партийной школы закончили изучение Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Изучение закона проводилось кружковым методом, проведено 9 занятий. Кроме того состоялся ряд докладов по вопросам пятилетнего плана.

При изучении Закона о новом пятилетнем плане широко применялись наглядные пособия — географические карты и т. п. Серьезно готовились к занятиям в кружке и получили прочные знания т. т. Вайветкин, Купияров, Апчина и другие.

На партийном собрании, состоявшемся 24 июля, подведены итоги работы

кружка. Слушатели школы, разъезжаясь на каникулы в колхозы, окажут там помощь первичным партийным и комсомольским организациям в деле пропаганды Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

А. Бабкина,

секретарь первичной партийной организации.



В Сибирском ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательском институте зернового хозяйства ведутся большие работы по выведению пырейно-пшеничного гибрида. Эти работы, как известно, были начаты академиком Н. В. Цициным, депутатом Верховного Совета СССР от Омского избирательного округа. На снимке: академик Н. В. Цицин в институте осматривает сорта пырейно-пшеничного гибрида. Слева направо: заведующий Омским областным земельным отделом А. С. Дмитриев, директор института Г. П. Высоков, старший научный сотрудник А. А. Рагулин и академик Н. В. Цицин. Фото Лещинского.

Прессклип ТАСС

Советы колхозникам

Заготавливайте веточный силос

Силосование кормов является одним из важнейших мероприятий в улучшении кормовой базы животноводства. Силос — сочный корм, пригодный для всех видов сельскохозяйственных животных. Использование древесного силоса в корм скоту, особенно в лесных районах области, имеет громадное хозяйственное значение. Веточный силос может служить запасом кормов.

Наиболее пригодными для силосования являются ветки березы, осины, тальника, акации. В ветках и побегах деревьев влажность не превышает 60 процентов, поэтому бояться большой влажности в таком силосе не следует.

Специальные бригады заготавливают ветки и побеги толщиной 1—1,5 сантиметра у среза, ибо питательность веток зависит от их диаметра: чем тоньше и мельче ветки, тем они питательнее.

Бригада разбивается на звенья: рубочное, транспортное, загрузочное. Работа всех звеньев должна быть тесно увязана. Рубочное звено должно дать столько сырья, сколько его требуется для бесперебойной загрузки силосного сооружения. Транспортное звено немедленно подвозит все срубленное сырье к месту силосования.

Загрузочное звено производит загрузку ям и траншей. Кратковременное (2—3 часа) провяливание веток допустимо. Силосуются все ветки в измельченном виде. Однако, при недостатке машин для резки, можно силосовать ветки без измельчения. Масса распре-

деляется равномерно по всей поверхности силосной ямы, траншей и утаптывается. Плотное утрамбовывание измельченного сырья-веток обязательно. Загрузочное звено должно обращать особое внимание на уплотнение в углах и у стен силосных ям и траншей, с тем, чтобы не было свободного пространства в силосной массе, где может задерживаться воздух, вызывающий плесень веточного силоса. Трамбовка считается достаточной, если нога не погружается в ветки.

Загружать силосные ямы, траншеи следует с верхом, так как даже при самой хорошей трамбовке ветки дают большую осадку. Догрузку можно допустить, но не позже, чем через сутки после заполнения. Продолжительность загрузки ям не должна быть больше 1—2 суток. После окончания загрузки ямы они должны быть немедленно укрыты землей, так как открытый веточный силос, который плохо защищен от доступа воздуха, плесневеет.

Предельные суточные дачи веточного силоса для животных рекомендуются: для лошадей до 2 кг., для коров до 6 кг., для овец до 1 кг. на голову в сутки. К последнему веточному силосу животных надо приучать постепенно в течение 5—8 дней, начиная с дачи крупному рогатому скоту 1 килограмма в сутки.

Северные районы нашей области ежегодно с успехом скармливают веточный силос для всех видов сельскохозяйственных животных. Он зарекомендовал себя как хороший корм. Зоотехник А. КАНДИКОВ.

Комсомольские звенья на заготовке кормов

Комсомольцы и несоюзная молодежь Микояновского района откликнулись на призыв голышмановских комсомольцев развернуть социалистическое соревнование на заготовке кормов

для скота. Комсомольско-молодежными звеньями заложено 10 тонн силоса, заготовлено 3 тонны сена и 34 центнера веточного корма. Александрова.

Вредная успокоенность

Рыбаки колхоза „Заря новой жизни“ (д. Белогорье, Самаровского района) план по вылову рыбы первого полугодия выполнили на 123,8 процента, дав государству сверх задания 26 центнеров рыбы. Однако во второй половине года белогорцы недопустимо ослабили промысел. Вредную успокоенность проявляет бригадир лова Харин. В июле белогорские колхозники совершенно не ловили рыбу, между тем здесь числится на рыбодобыче 12 человек. Отдельные рыбаки выезжают на промысел, но рыбу государству не сдают. Бригадир Харин в течение месяца ни разу не выезжал на лов к рыбакам. Даже в меженное время, когда вода стояла на мере, у Белогорского колхоза имелись все возможности для успешного лова рыбы. В курьях успешно можно ловить язя, мегдыма, но промысел не организуется.

Не лучше дело обстоит с ловом рыбы в сельхозартеле „Равнина“ (п. Лу-

говой). Здесь также ослабил руководство работой рыбаков бригадир лова Бессонов. Из 23 рыбаков выезжают на промысел только 2. Остальные ловцы находятся на разных работах.

Следует отметить, что председатели этих колхозов Гуськов и Медведев смирились с плохой работой рыбаков и не потребовали от бригадиров рыбодобычи ответственности за порученное им дело.

Сейчас начинается массовый выход рыбы из сорев. Наступило наиболее благоприятное время для промысла. Нельзя терять ни одного дня. Надо всех рыбаков мобилизовать на промысел, пустить в ход режеевки, однотетивные сети, невода, а также организовать лов плавными сетями на Оби. У колхозов „Заря новой жизни“ и „Равнина“ есть все возможности в третьем квартале завершить выполнение годового плана вылова рыбы.

Поткин, зам директора Самарской МРС.

Успехи охотников Григорова и Аксенова

Ежегодно из квартала в квартал охотник Владимир Григоров (колхоз „Серп и молот“, Самаровского района) перевыполняет нормы по заготовке пушнины. Григоров во втором квартале дал более двух норм, сдав „мягкого золота“ государству на 520 рублей. Он заявил, что постарается выполнить свое годовое обязательство по сдаче пуш-

нины государству к 1 октября.

В том же колхозе по-стахановски работает на пушном промысле Павел Аксенов. Он также перевыполнил нормы по сдаче пушнины государству за истекшие 2 квартала и обязался досрочно выполнить годовую программу.

Собольников, заготовитель Тюлинского рыбокооп.

Строительство автомагистрали Киев—Харьков

ХАРЬКОВ, 29 июля. (ТАСС). Развернулось строительство автомагистрали Киев—Харьков. Длина ее — 500 километров, ширина на подступах к городу — 14 метров. На всем протяжении дороги будет покрыта асфальто-бетоном и обсажена деревьями. На автома-

гистрали будет сооружен ряд железобетонных мостов и путепроводов.

Работы ведутся одновременно со стороны Киева и Харькова. На харьковском участке работает до 10.000 землекопов. Строители обязались сдать дорогу в эксплуатацию досрочно.

Наступление греческого правительства на профсоюзы

АФИНЫ, 28 июля. (ТАСС). В Афины по поручению Всемирной Федерации профсоюзов прибыл Леон Жуо, чтобы ознакомиться с положением местных профсоюзов. Его приезд совпал с новым широким наступлением правительства на профсоюзы. Два дня назад министр труда Стратос объявил руководству всеобщей конфедерации труда незаконным и предложил руководителям профсоюзов в течение 48 часов сдать дела и ключи от помещения Рабочего центра (Совет профсоюзов) министерству труда. Одновременно, как свидетельствует монархическая газета „Катимери“, министерство труда разослало циркуляр губернаторам, судебным и прочим властям, а также торговым и промышленным организациям, чтобы они не признавали профсоюзы законными и не вступали ни в какие отношения с их представителями по вопросам труда.

Наряду с этими выпадами министра труда в последние дни по всей стране происходят аресты под различными предлогами местных профсоюзных руководителей. Так, в Местолонгтон арестованы руководители рабочего центра профсоюзов. Арестован также председатель рабочего центра Салоники Папаянис. Весь состав исполкома совета профсоюзов города Александруполис по решению комиссии безопасности высылаются на остров Анафи. На тот же остров высылаются руководители рабочего центра города Амалиас (Пелопоннес).

В ответ на ультиматум министра труда всеобщая конфедерация труда опубликовала решение не подчиняться произволу правительства: передать помещение и дела Федерации только новому руководству, которое будет законно избрано предстоящим съездом профсоюзов; обратиться через посредство Всемирной Федерации профсоюзов к рабочим всего мира, призвать все профсоюзные организации, всех рабочих и служащих к борьбе за независимость профсоюзов.

Прибытие американской эскадры в Голландию

ГААГА, 28 июля. (ТАСС) 25 июля в Роттердам и Амстердам прибыла американская эскадра в составе двух крейсеров и трех миноносцев.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийское национальное педагогическое училище

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в 1-й класс училища

Педучилище готовит учителей начальных школ для Ханты-Мансийского округа.

- 1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
2. Все поступающие в педучилище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно) — диктант и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы. Лица, окончившие семилетнюю школу в 1945 г. и 1946 г. с отличными отметками по всем основным предметам и поведению, принимаются в училище без испытаний.
3. Срок обучения в училище 3 года.
4. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости и года обучения от 130 до 210 рублей в месяц. Проезже обеспечиваются общежитием (матрацики, навозочку и постельное белье привозят с собой) и столовой.
5. Ханты и манси, принятые в училище, проезд оплачивается.
6. При педучилище имеется подготовительное отделение за 7 классов.
В подготовительное отделение принимаются дети только ханты, манси и других северных народностей, окончившие 6 и 7 классов семилетней школы.

- Все учащиеся подготовительного отделения находятся на полном государственном обеспечении.
7. В педучилище имеется большая библиотека с учебниками и художественной литературой, звуковой и немой киноаппараты, организуется учебно-подсобное хозяйство.
8. Заявления о приеме в педучилище принимаются до 31 июля 1946 года. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом) к заявлению прилагать:
а) свидетельство об образовании (в подлиннике),
б) свидетельство о рождении (в подлиннике),
в) автобиографию,
г) три фотокарточки,
д) справку о состоянии здоровья.
Примечание: слепые, глухие, а также страдающие дефектами речи (резкое заикание, картавость, шепелявость) в училище не принимаются.
е) справку о снятии с продовольственного снабжения представлять лично по приезду в училище.
9. Начало приемных экзаменов 1 августа 1946 г.
10. Начало занятий 1 сентября 1946 года.
Адрес педучилища: н. Ханты-Мансийск, Комсомольская № 28, педучилище.

Дирекция. 1—2